

## 母亲是我的“老闺蜜”

张培亮

闺蜜,即闺中密友,是女性对亲密女友的称呼。说起“闺蜜”这个词,你可能会想到那些陪你逛街、聊天、分享心事的死党。但你知道吗?我却有一个忠诚的“老闺蜜”,她不是别人,正是我那位已经离开我近三年的母亲。

我的母亲出生于上世纪40年代,是个中学老师,但她跟那些刻板印象里的老师完全不同。我小时候,经常看到她带着学生们唱歌、跳舞,排练各种节目;也经常看到她带着学生们去爬山越野。她就像个永远充满青春的少女,让我觉得生活充满了乐趣和惊喜。

记得有一次,母亲用两块大手绢给我做了一条花裙子,简

单但又不失可爱。我穿上它,感觉自己就像个小公主。那时候,整个社会都是黑灰蓝的着装,母亲却总想办法给我弄来各种花哨时尚的衣服,让我在小伙伴中脱颖而出。粉粉的纱巾、红红的小帽,还有小布头缝成的小蝴蝶结……我简直就是那所乡村中学里行走的美好。

我的母亲不仅是我时尚启蒙老师,还是我文学的启蒙者。上学前,她给我讲故事,教我认字。认字后,她又想方设法借来各种书给我看,从童话到小说,应有尽有。每年,她还会给我订阅《儿童文学》、《少年文艺》等,让我在阅读中感受生活的美好和世界的广阔。

当然,青春期的

我也有过烦恼和心事。那时候,母亲就像个知心大姐姐一样,听我倾诉,给我建议。她会告诉我她年轻时的故事,也会和我交换秘密,用秘密里的道理来开导我。少女时期,母亲不仅没有灭杀我的爱美之心,还给我买来我爱看的小说女主角穿的白裙子、长筒袜,还给我织了一条长长的白围巾……高考失利的时候,我心情非常低落,母亲一直陪在我身边,鼓励我,让我重新找回了信心。

后来,我离开了家乡读书、工作。虽然距离远了,但我和母亲的联系却从未断过。为了联系方便,向来节俭的母亲90年代中期就在家装了电话,她几乎每天都

会给我打电话,关心我的生活和工作。我也会跟她分享我的喜怒哀乐,她永远是我忠实的听众。

直到有一天,母亲永远地离开了我。那一刻,我感觉整个世界都崩塌了。我无法想象,没有母亲的日子该怎么过。

现在,每当下雨天,我还是会下意识地想给母亲打个电话,告诉她外面的雨有多大,就像她以前叮嘱我别忘了带伞一样。每当有心事的时候,我也还是想跟她聊一聊,听听她的意见和建议。虽然我知道,她再也听不到我的声音了,但我总觉得,她就在我身边,一直陪伴着我。

有时候,我会翻

物件,回忆起和母亲在一起的点点滴滴。那些美好的回忆,就像一颗颗珍珠,串联起我人生的每一个阶段。

每当我看到“闺蜜”这个词的时候,我总是会想起母亲。她不仅是我的母亲,更是我人生中的“老闺蜜”。她陪我度过了人生的每一个阶段,给了我无尽的爱和支持。即使现在她已经不在了,我依然能感受到她的存在,她的爱就像阳光一样,永远照耀着我前行的道路。

妈,我想你了。你是我永远的闺蜜,我会一直怀念你,一直珍惜你给我的一切。你在天堂一定要好好的,我也会好好的,让你放心。我们虽然天人永隔,但我的心永远在一起。



## 石城里,书香绵长

诸纪红

“江南佳丽地,金陵帝王州。”金陵,这座被古老石城墙守护的城市,宛若一部镌满历史与文化的巨典。我穿梭于错落有致的青石板巷,步履间听到历史的回响,古老的城墙与每一块青石板都似乎在诉说着往昔的故事,每一次呼吸都弥漫着书籍那特有的恬淡墨香。

在我童年的记忆里,父亲那双坚实而温暖的手掌,总是牵着我穿梭在城南那个旧书市中,那是我们共享的欢乐天地。在喧闹的人潮中,我和父亲像探险家一样在书海中探寻,那本微黄的《三国演义》就是在一个不起眼的角落里被我们发现的,当时它正静静地躺在一堆旧书之下,仿佛等待着有缘人的到来。书页在阳光下闪耀

着知识的熠熠光辉,如同知识的海洋在热情地召唤我。

中学时代,我和同窗们常在大成殿旁的旧书店流连忘返,心中满是对未知的憧憬与对知识的渴求。每一册书籍都如同打开新天地的钥匙,在那个隐蔽的角落,我们争辩、沉思,共同编织着属于我们的青春回忆。

一个飘雪的夜晚,我穿越金陵的古巷,雪花在脚下轻轻吟唱,像在诉说着古城的往事。此时,一家小书店的温馨灯光吸引了我的目光。推门而入,书的芬芳迎面扑来,店主以微笑相迎,热情地说道:“欢迎光临,这里有众多好书等你来探索。”我轻轻触摸书架上的书籍,似乎能感知到它们传递的智慧与温情。在书架上我发现名为《金陵

志》的古籍,店主介绍道:“此书详尽地记载了金陵的历史与文化,是罕见之宝籍。”

坐在书店的静谧角落,我细心翻阅着这本书,被一股力量带入了历史的长河。那一刻,我深深体会到了岁月的安详与知识的深邃。每当雪花纷飞的时节,我的思绪总会飘回那个夜晚,那家散发着温暖灯光的书店,以及那本启迪我心灵的古籍。

在大学的岁月里,金陵的各大图书馆成了我心灵的港湾。那里的书籍犹如璀璨的繁星,照亮了我求知的征途。我常常整日流连其中,仿佛置身于一个静止的时空。

时光荏苒,我仍在金陵街巷寻觅那令人陶醉的书香。这里的书店和图

书馆,承载着深厚的历史与文化,是城市的灵魂所在。金陵的书店和图书馆不仅仅是阅读的场所,它们更是社区的文化中心,每个周末都会有各种文化活动在这里举行,从书法展览到诗歌朗诵,无不展示着金陵深厚的文化底蕴。

金陵的书香,不仅充盈在书店内,更渗透于城市的每个角落。它穿梭在古城街巷,萦绕在公园的绿意中,甚至弥漫在咖啡馆里。在这里,常能遇见手捧书籍的读者,他们的眼中燃烧着对知识的渴望与崇敬。这份对知识的热情,如熊熊火焰,不仅照亮了他们的内心,也为金陵城增添了一抹独特的文化氛围。

午后,阳光明媚,我漫步在夫子

庙旁的秦淮河畔,遇到一位卖书的老人。他的摊位摆满了琳琅满目的旧书。我随手翻开一本《红楼梦诗话》,那微黄的书页似乎在低声诉说往昔。老人说,这些都是他珍藏的宝贝,现在希望将它们分享给更多人,传递书籍的魔力。《红楼梦诗话》是他的最爱,陪他度过了无数孤寂时刻。他深情地说:“字里行间藏着宝藏,墨香深处蕴含人生。读这样的经典,能让心灵真正富足。”

金陵,这座文化名城,自古以来便是文人墨客的聚集地,其深厚的书画诗酒传统源远流长。明清时期,“金陵八家”的崛起更为此地文化积淀增添了厚

